

Мероприятие, посвященное Дню Народного единства

*Единство – возвестил оракул наших дней,
Быть может спаяно железом лишь и кровью.
Но мы попробуем спаять его любовью,
А там посмотрим, что прочней...
Ф. И. Тютчев*

В 2005 году впервые, в память о подвиге ополчения, возглавляемого Кузьмой Мининым и князем Дмитрием Пожарским, в нашей стране прошло празднование - Дня народного единства. День Народного Единства - Российский государственный праздник, установленный в честь окончания Смутного времени. Идею учреждения этого праздника предложил Межрелигиозный совет России. *Выступление ученица 8^{го} класса*

Прошли годы, но население страны не сразу восприняло эту дату и не начало относиться к ней как к большому празднику. На все нужно время. Ведь есть такие даты, которые по тем или иным причинам так и не стали национальными праздниками. Какое же будущее у этого праздника? Примет ли его наш народ? Тем более, что он был учрежден взамен «идеологически устаревшего» дня Октябрьской социалистической революции, который, тем не менее, многие в нашей стране помнят и чтут.

Но я считаю, что у нового государственного праздника в будущем есть все шансы стать поистине общенародным, общенациональным. Нужно всего лишь понять и осмыслить его

содержание.

"Чувство уважения, гордости и любви к родному государству, является самой прочной основой". Вся история страны пронизана верностью народа своему Отечеству. Летопись этих событий надо не только знать, главное – надо помнить, у какой опасной, гибельной черты стояла тогда наша страна, осознавать, к какой бездне разрушений и жертв может привести пренебрежение национальными интересами, забвение моральных основ и своей самобытности.

"И сегодня мы празднуем этот день, обращаясь в глубь своей истории" *Выступление учениц 5^{го} класса.*

И из чего же складывается содержание этого праздника? Как же возник этот праздник?

4 ноября 1612 года, воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов.

По сути дела, 4 ноября для нашей истории столь же важная дата, как День Победы, только не заслужено забытая, хотя ситуация в 1612 году была гораздо опаснее, чем во вторую мировую. Ведь Гитлер не сел в кресло Сталина, а тогда Москва пала под натиском интервенции и в стране вообще не существовало власти. Положение Московского государства было отчаянным. Бояре пригласили на русский престол сына польского короля – королевича Владислава. В Москву были введены польские войска. Шведы, ставшие открытыми врагами Москвы после избрания Владислава в цари, захватили Новгород и Финское побережье. Таким образом, перед Россией встала реальная угроза потери национальной

независимости. В этой ситуации в провинции начинается национально-освободительное движение.

В сентябре 1611 года "торговый человек", нижегородский земский староста Кузьма Минин обратился к горожанам с призывом создать народное ополчение. На городской сходке он произнес свою знаменитую речь: "Православные люди, похотим помочь Московскому государству, не пожалеем животов наших, да не только о животов - дворы свои продадим, жен, детей заложим и будем бить челом, чтобы кто-нибудь стал у нас начальником. И какая хвала будет всем нам от Русской земли, что от такого малого города, как наш, произойдет такое великое дело".

По призыву Минина горожане добровольно давали на создание земского ополчения "третью деньгу". Но добровольных взносов было недостаточно. Поэтому был объявлен принудительный сбор "пятой деньги": каждый должен был внести в казну ополчения пятую часть своих доходов на жалованье служилым людям.

По предложению Минина на пост главного воеводы был приглашен 30-летний новгородский князь Дмитрий Пожарский. Пожарский не сразу принял предложение, согласился быть воеводой при условии, что горожане сами выберут ему помощника, который начальствовал бы над казной ополчения. И Минин стал "выборным человеком всею землею". Так во главе второго земского ополчения стали два человека, избранные народом и облеченные его полным доверием.

Под знамена Пожарского и Минина собралось огромное по тому времени войско - более 10 тысяч служилых поместных людей, до трех тысяч казаков, более тысячи стрельцов и множество "даточных людей" из крестьян.

Во всенародном ополчении, в освобождении Русской земли от

иноземных захватчиков участвовали представители всех сословий и всех народов, входивших в состав русской державы.

С чудотворной иконой Казанской Божией Матери, явленной в 1579 году, Нижегородское земское ополчение сумело 4 ноября 1612 года взять штурмом Китай-город и изгнать поляков из Москвы.

Эта победа послужила мощным импульсом для возрождения российского государства. А икона стала предметом особого почитания.

Уверенность, что благодаря именно иконе Казанской Божией Матери была одержана победа, была столь глубока, что князь Пожарский на собственные деньги специально выстроил на краю Красной площади Казанский собор. С тех пор Казанскую икону начали почитать не только как покровительницу дома Романовых, но по указу царя Алексея Михайловича, правящего в 1645-1676 годах, было установлено обязательное празднование 4 ноября как дня благодарности Пресвятой Богородице за ее помощь в освобождении России от поляков (отмечался до 1917 года). В церковный календарь этот день вошел как Празднование Казанской иконе Божией Матери в память избавления Москвы и России от поляков.

Выступление члена в 10 классе.

Таким образом, День народного единства по сути совсем не новый праздник, а возвращение к старой традиции.

Гражданский подвиг К.Минина высоко оценили не только соотечественники, но и иностранцы. Голландец Элиас Геркман, посетивший Москву при царе Михаиле Федоровиче Романове, писал: «Если бы это случилось в какой-либо другой стране или в наших Нидерландах, то я убежден, что Кузьма Минин слышал бы, как поют эти стихи поэта Еврипида: «Гражданин может стяжать

высшую похвалу и честь тем, что не щадя ни имущества, ни крови ради своего Отечества, был готов умереть за него».

Первый День народного единства пышно отметили в 2005 году. Главным центром праздничных мероприятий стал Нижний Новгород. Главнейшим событием праздника было открытие памятника Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому. Новому памятнику нашли место на площади Народного единства у храма Рождества Иоанна Предтечи.

В крупных городах прошли крестные ходы, благотворительные акции, митинги, концерты и другие праздничные мероприятия. В столице президент страны торжественно возложил венки к московскому памятнику Минину и Пожарскому.

Вступили улица 7^ю масса.

В заключении хотелось бы сказать, что я считаю День народного единства по настоящему важным праздником, ведь вся сила народа, нашего общества, в любое время, заключается в объединении людей, сплочённости "как в горе", так и в радости". Не случайно вспоминается поговорка: "Один в поле не воин", а наша жизнь и есть "постоянная схватка противоречий", где нередко учитывается "мнение большинства", лишь оно может сулить за собой какие-то перемены. Одному человеку не одолеть натиск общества. "Идея объединения народа и наций" развивает в человеке чувство долга перед отечеством, т.е. патриотизм, делает его более гуманным по отношению к людям, чутким, отзывчивым к проблемам других. Ведь все мы сила, и до тех пор пока мы вместе, она не угаснет. Вернусь непосредственно к празднику: думаю, о нём стоит всегда помнить, пускай он и не так колоссален, как некоторые, День Народного Единства охватывает всё государство, а значит и

каждого человека, его составляющего. «День народного единства – это праздник для тех, кто понимает, что великая страна с великим прошлым заслуживает великого настоящего и будущего. И я надеюсь, что День народного единства 4 ноября имеет все шансы стать поистине популярным праздником!

*«Истинно велики и благородны те, чье сердце
бьется для всех».*

Ромен Роллан